

《学语文》获“国家哲学社会科学文献中心 2021年度最受欢迎期刊”称号

近期，国家哲学社会科学文献中心发布《中文期刊用户关注度报告（2021年度）》，对哲学社会科学类24个学科的期刊用户关注度进行计算统计，并按照前10%的比例列出这些学科期刊的关注度指数。其中，对45种语言学期刊的阅读指数、下载指数与关注度指数进行计算统计，并按照关注度指数排序，《学语文》排名第4，由中国社会科学院图书馆颁发“国家哲学社会科学文献中心2021年度语言学最受欢迎期刊”证书与奖牌。

《学语文》由安徽师范大学主管、安徽师范大学文学院主办，是面向中学语文教育一线、公开发行的专业学术期刊。创刊于1960年3月，时逢三年困难时期，连续出版7期后，于当年9月停刊。1983年7月复刊，赵朴初先生亲笔题写刊名。历任主编为张涤华（1983—1992）、祖保泉（1993—1994）、潘啸龙（1995—1998）、黄建成（1999—2000）、李平（2001—2019）、张勇（2020—今）。曾刊发王力、吕叔湘、程千帆、吴小如等著名学者的论文，在中学语文界具有广泛影响和良好声誉。1992年，全国语言学核心期刊遴选，《中国语文》等18种期刊入选，其中，中学语文教学类期刊4种，《学语文》位列其中。

《学语文》坚守办刊质量，坚持守正创新，编辑部继承老一辈的优良传统，正以崭新的风貌、昂扬的姿态迈向新的征程。以“打造精品期刊”为目标，以“服务中学语文教学”为宗旨，坚持两个基本理念：一是紧贴一线教学脉搏，立足教改最前沿。紧贴新教材、新课程、新高考，围绕中学教师最关心的话题、最感困惑的难题设置专栏，如“整本书阅读”“大单元教学”“双减专题”等，组织专题讨论。二是充分利用高校资源，立于学术至高点。邀请著名专家学者撰写专题论文。如，“红学”会长张庆善、副会长詹丹、常务理事俞晓红等教授撰写的“《红楼梦》整本书阅读”系列论文，深受广大中学师生的喜爱。

新形势下，为贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于全面加强和改进新时代学校美育工作的意见》，提升中学师生的审美素养、陶冶情操、激发创新创造能力，《学语文》从2023年第1期起，开设“审美教育”专栏，已邀请美育专家陈文忠教授等撰写系列论文。



国家哲学社会科学文献中心
CASS National Center for Philosophy and Social Sciences Documentation

**中文期刊
用户关注度报告
(2021年度)**

中国社会科学院图书馆

8. 历史学（共 41 种）

本报告对 41 种历史学期刊的阅读指数、下载指数与关注度指数进行计算统计，并按照关注度指数排序后，展示前 4 种学术期刊的关注度指标数值，见表 11。

表 11 2021 年度历史学期刊的关注度指数

序号	期刊名称	关注度指数
1	历史研究	0.5461
2	世界历史	0.5127
3	中国史研究	0.4517
4	当代中国史研究	0.4251

9. 语言学（共 45 种）

本报告对 45 种语言学期刊的阅读指数、下载指数与关注度指数进行计算统计，并按照关注度指数排序后，展示前 5 种学术期刊的关注度指标数值，见表 12。

表 12 2021 年度语言学期刊的关注度指数

序号	期刊名称	关注度指数
1	中国语文	0.2052
2	汉字文化	0.1936
3	方言	0.1704
4	学语文	0.1548
5	古汉语研究	0.1342



CASS

国家哲学社会科学文献中心
National Center for Philosophy and Social Sciences Documentation

学语文：

获得国家哲学社会科学文献中心2021年度
语言学最受欢迎期刊。

中国社会科学院图书馆
2022年11月

